
Vurberg. Enkrat lani je hvalil Vaš list našega šolskega 
upravitelja Lešnika, ker je naše otroke nekaj sadjereje u-
63. Mi smo se temu zelo, čudili. Tistega dopisa ni noben 
Vurberžan napisal, gotovo je storil to kak demokrat v Ptu
ju. Mi poznamo g. Lešnika in vemo, da ni naše barve. Da 
bi zakril svoje prave namene, je lani ustanovil neko gospo
darsko stranko. Pri občinskih volitvah je dobil nanjo nekaj 
naših mož in zdaj je ponosen. Naročil je možem in fantom 
dosti iztisov »Domovine«, da bi jih utrdil v svojih nazorih 
in da bi sezidal močno podlaga svoji stranki. Ko so bile 
volitve za Belgrad, je mož upal že na velik uspeh, a vendar 
je še agitiral po hribu in bregu, delil je liste in knjižice. 
Toda naše ljudstvo je spregledalo, mož ni imel uspeha, 17 
od 333, kaj je to? Pri nas g. Lešnik ne bo več dosti napra
vil. Toda mož ima demokratske talente in bi jih rad rae
vijal. Zato. svetujemo dr. Žerjavu in drugim strankarjem, 
naj g. Lešnika postavijo na tako mesto, kjer bo imel odprto 
polje in bo lahko razvijal svoje zmožnosti sebi v korist, de
mokratom pa v čast. —ot. 

Ormož. V nedeljo, dne 13. septembra po rani sv. 
maši se vrši v Katoliškem domu shod Slovenske ljudske 
stranke. Poroča gospod poslanec Bedjanič. Pridite vsi! 

Šmartno ob Paki. Katoliško prosvetno društvo priredi 
v nedeljo, dne 13. t. m, ob treh popoldne lepo Medvedovo 
igro »Črnošolec« v petih dejanjih. Igra se vrši pod župnij
skim kozolcem. Med odmori igra domači tamburaški zbor. 
Čisti dobiček je namenjen za knjižnico. Vsi prijatelji odra 
prijazno vabljeni! 

Šmartno ob Paki. V zadnjem dopisu od tukaj se je ne
kdo upravičeno pritoževal radi visokih davkov, katere zdaj 
davkarija v Šoštanju zelo energično izterjuje. Pa še nekaj 
je, nad čemur se ljudstvo zelo razburja. To je nerednost 
pri davčnem uradu. Samo par primerov: Posestnik M. B. 
je dobil položnico, katero je plačal. Čez nekaj časa dobi 
drugo. To se mu čudno zdi in gre osebno na davčni urad. 
Posrečilo se mu je dokazati, da ima vse plačano. Zakaj mu 
pa potem še pošiljajo drugo položnico. Posestnik A. P. je 
dobil terjatev od več tisoč dinarjev. Tudi on je šel osebno 
tja. Tam se je potem dognalo, da ima plačati še samo ne
kaj čez 300 dinarjev. Takih slučajev je pa dosti. Ni čudno, 
če potem ljudstvo nima pravega zaupanja v urade in se 
potem med ljudstvom govori to in ono. Tudi se ljudstvo 
pritožuje radi tega, ker se na položnicah na zadnji strani 
ne piše vedno natančno, za kakšen davek gre. — Puš. 

Šoštanj. V nedeljo, dne 6. t. m, se je vršil pri nas 
dobro obiskan shod SLS, na katerem je poročal poslanec 
Vlad. Pušenjak o političnem položaju, o takozvanem spo
razumu ter o pretirani preobremenitvi Slovenije. Župan 
M. Steblovnik iz Šmartna na Paki je govoril o davkih ter 
predložil primerno resolucijo. Posestnik V. škruba, Id je 
predsedoval shodu, je pohvalno omenil delovanje Jugo
slovanskega kluba; predlagal istemu, osobito njegovemu 
voditelju, zaupnico, katera je bila, kakor tudi resolucija gle 
de davkov, soglasno sprejeta. Resolucija glede davkov se 
glasi: »Resolucija, sprejeta na zborovanju SLS v Šoštanju 
dne 6. 9. 1925. Nejednaka in pretirana obremenitev Slo
venije tvori za vse, sloje v Sloveniji neznosno breme, ki 
ogroža obstoj gospodarsko šibkejših slojev. Posledice pre
velikega obdačenja niso izostale; rubežni in prisilne pre
daje so na dnevnem redu, delegacija ministrstva financ 
uradno ugotavlja, da niso davkoplačevalci v stanu redno 
plačevati predpisanih ogromnih davkov. Skrb za obstoj 
davkoplačevalcev, katerim grozi gospodarski polom, nam 
veleva, da protestiramo proti nejednakosti davčnih bremen, 
proti pretiranemu obdačenju Slovenije, ki ni v skladu z 
njeno gospodarsko in davčno močjo. Osobito zahtevamo: 
1. Glede aohodnine: zvišanje eksistenčnega minima na 
20.000 din, pTevedbo dohodninske lestvice iz kronske v 
dinarsko veljavo, predpis davka v prvi polovici leta in ne 
šele potem, ko je dohodek že porabljen, izdajanje plačilnih 
nalogov za vse vrste davkov, kot podlaga za dohodnino nej 
služi triletni prerez dohodkov. 2. Revizijo zakona o taksah. 
3. Hišnonajemninski davek se naj izenači z hišnonajem
ninskim davkom v Srbiji, ukine naj se 30% na izredna do
klada na hišnonajemninski davek in na deželne doklade. 
4. Ukinitev 2%na davka na zaslužek ročnih delavcev. 5. 
Milejše postopanje pri predpisu in iztirjevanju davkov, uva
žuiejo se naj v poln imeri gospodarske razmere davkopla
čevalcev. 6. Izenačenje davkov v smislu člena 116 Vidov
danske ustave; v dosego tega cilja treba pospešiti delo za 
uvedbo katastra v celi državi in izvesti reformo davčne 
administracije. 

Vojnik. Ponočni bumlerji in preglasni krokarji se tudi 
pri nas množijo. Večkrat nastane tako vpitje, da »gane« in 
vzbudi iz sladkega spanja prebivalce našega trga, v kate
rem pretakajo ti fcričaci grenke sofeice svoje ponočne lju-

Dopisi. 



besni in navdušenja. Čudno je, da tega naša policija n« 
sKši! Taki nastopi se prav posebno radi ponavljajo, kadai 
Je kaki večji praznik ali šentjernejska nedelja. Na tak na> 
&m 6e pač ne častijo nedelje in prazniki. Zelo umestno in 
koristno bi bilo, ako 'bi se tem ponočnim kričačem kazen 
naložila. 

Šmarje pri Jelšah. (Katoliški dom.) Dolgoletna vroča 
želja šmarske mladine se je vendar enkrat izpolnila: Dne 
30 . m. m. je bil Katoliški dom po našem rojaku, g. prof. L 
JVireže iz Maribora slovesno blagoslovljen in po vrlem mla
dinoljubu g. Ivanu Turku s krasnimi pozdravi otvorjen. Vsa 
velika župnija in sosedje daleč naokrog so se zavedali ve
likega pomena te stavbe in pomenljivosti slovesne blago
slovitve. Od 23. aprila naprej so domačini in blagi sosedje 
pridno dovažali opeko, kamenje, apno, pesek, darovane 
deske in smreke, drugi pa so vzgledno marljivo pomagali 
pri zgradbi sami in to tudi v času najhujšega dela v vino
gradih in na polju. Zadnji teden pa so dobri mladeniči in 
mladenke ter mladinoljubi kar tekmovali, kdo bo navozil 
več smrek za olepšavo slavnostnega prostora, kdo obesil 
več in lepših vencev in kdo okusnejše pripravil različne 
odre in šotore, Dom in slavnostne prostore. Godba Kat. 
Omladine iz Maribora je že v soboto prav pridno igrala na 
potu iz Grcbelnega do Šmarja ter je potem pozno v noč 
iznad prelepega Sv. Roka, spremljana od mogočnega vstre
la in skoraj v svitu okoli 120 kresov na bližnjih in daljnih 
gričih, na vse strani oznanjala toliko zaželjeno slovesnost 
blagoslovitve Katoliškega doma. Krasnemu večeru je sle
dilo hladno jutro, ki nam je začelo vsiljevati dež. Toda naš 
strelni mojster, vrli Tonč (Novak), in njegov spretni tova
riš Šalek sta pri Sv. Roku tako neznansko pokala, zvonovi 
so tako milo popevali in izborno izvežbani naši Omladinci 
so tako marljivo in mojstersko svirali, da so se kmalu za
čeli trgati debeli oblaki in da se je že preti 9. uri z nami 
vred ljubo solnce radovalo. Po kratkem koncertu, ki so ga 
priredili godbeniki obiskovalcem jutranje službe božje, so 
pripeljali ogromne množice vrlega ljudstva od vasi Lešje 
in od Halerja naši brihtni konjeniki, ki so se postavljali ta
ko imenitno in spretno, da jih pač nikdar ne bomo poza
bili. Otvorili so velikanski sprevod, ki se je ustavil na trgu 
pred Habjanovim hotelom, da posluša navdušene pozdrave 
voditelja vse prireditve g. Ivana Turka, odbornika trške ob
čine in bivšega župana g. Anderluha, ki se je še posebej 
zahvaljeval, da se na tako veličastni način proslavlja 50
Jetnica trga Šmarje, ter župana velike in dobro urejene 
okoliške občine g. Stoldasa, potem so nas vodili do »gra
ščine« in nazaj na prejšnje mesto, da vsi na veličastni na
čin manifestiramo za našo lepo državo, in ob zvokih god
be zapojemo državno himno. Bil je to prizor, kakor se jih 
pač malokje doživi tako ginljivo. Po prihodu na slavnostni 
prostor pred Katoliškim domom je g. p. Pavel Potočnik iz 
Maribora navduševal navzoče vernike na podlagi reka sv. 
Stanislava: »Za kaj višjega sem rojen« za življenje po volji 
božji in za stremljenje po najvišjih ciljih in še posebej 
mladino vnemal za posnemanje njenih svetniških zaščit
nikov. Po slovesni sv. maši na umetniško lepem in okusno 
okrašenem odru je g. profesor Vreze v vznesenih besedah 
proslavljal našo lepo domovino in ji želel obilnega blago
slova božjega, nam z mladeniško navdušenostjo opisoval 
lepoto in milino našega doma ter v jasnih potezah podal 
namen in pomen katoliških domov. V ginljivem nagovor'! 
na rojake je orisal zgodovino našega novega doma, ki h.'( 

še poznim rodovom pričala o vrlinah njegovih graditeljev 
in zmoti nasprotnikov, ter je priključil iskreno zahvalo za 
Vrlo početje in presrčno ^ahvaloi za storjeno delo. Sklenil 
je prelep svoj nagovor z opominom in prošnjo, naj skrbijo 
domačini, da bo ta dom res žareče ognjišče krščanske lju
bezni, nadaljevalna šola narodne pobude, kremenite značaj 
nosti krščanske prosvete in katoliškega udejstvovanja ter 
spomenik požrtvovalnosti in živa priča cbhajanja zlatega ( 
jubileja trga Šmarje; naj bo tudi vrli in nezmotljivi kažipot 
proti nebesom, ki vedno ponavlja zbrani mladini Slomše
kovo besedo: »V nebesih sem doma, kjer Jezus krono da; 
v nebesih je moj dom, kjer večno srečen 'bom.« Še čez dol
go let naj se uresničuje nad šmarskim Katoliškim domem 
prelepa proslava naših hiš: »Naj vedno mirno bi živela, 
noben ne vzburjaj te vihar. Ogiblji se gromov in strela, za
našaj grozni ti požar! Da srečno v vek si bivališče krepost
nih žen, poštenih mož. Daj Bog, ti slavnih mož rodišče, da 
zibelj še slavnejših boš.« (S. Gregorčič.) — Po blagoslovit
vi Katoliškega doma je zborovala Mladeniška zveza celega 
dekanata pod vodstvom g. Marka Kranjca, ki je z akade
mikom Šedivyjem vred navduševal navzoče za krščanske 
ideale. Ker je že bilo pozno popoldne, se je zaključilo lepo 
zborovanje s pohodom orlovstva in drugih na grob blago
pokojnega g. kanonika Bohanca, kjer je spregovoril primer
no žalostinko in našemu stremljenju naklonjenemu možu 
iskreno zehvalo domači č. g. provizor Strmšek. Zelo nas je 
razveselil s svojim prihodom in s svojo navdušeno besedo 
naš vrli g. poslanec Škoberne, ki pa nas je žalibog že takoj 
po tej poiklonitvi moral zapustiti, da se poda k nastopu 
celjske orlovske podzveze na Vidmu. Ob treh popoldne je 
bil javni nastop naših Orlov in Orlic ter njihovega nara
ščaja. Nad eno uro smo se veselili pri gledanju spretne te
lovadbe, ki bi jo lahko odobravali tudi najbolj razvajeni gle 
dalci. Zato je pa tudi tukajšnjemu rojaku g. dr. Ogrizeku 
po končanem nastopu tako gladko tekla pohvalna beseda 
za telovadce in starše, ki svojo mladino prepustijo orlovski 
organizaciji. Pri naslednji ljudski veselici je vladalo naj
boljše razpoloženje cb zvokih mariborskih Omladincev in 
naših starih znancev Šmarčanov. Hvala vsem, ki so nam 
velikodušno pripomogli do lastnega doma! Hvala presrčna 
pred vsem našemu rojaku, požrtvovalnemu g. profesorju 
Vrežetu in našemu načelniku g. Turku! Svojo hvaležnost 
bo skazovala mladina z lepim vedenjem, z marljivim obis
kovanjem Katoliškega doma in njegovih prireditev, z vest
nim stremljenjem za višjo izobrazbo na krščanski podlagi, 
ter s pridnim nabiranjem prispevkov za odplačilo dolgov 
in notranjo spopolnitev te svoje nadaljevalne šole. 


